

讀經：彼得前書1章1-16節

1:1耶穌基督的使徒彼得寫信給那分散在本都、加拉太、加帕多家、亞西亞、庇推尼寄居的；
1:2就是照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙他血所灑的人；願恩惠平安，多多的加給你們！
1:3願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，
1:4可以得著不能朽壞，不能玷污，不能衰殘，為你們存留在天上的基業。
1:5你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備到末世要顯現的救恩。
1:6因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁；
1:7叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴；可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。
1:8你們雖然沒有見過他，卻是愛他；如今雖不得看見，
卻因信他就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；
1:9並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩。
1:10論到這救恩，那預先說你們要得恩典的眾先知，早已詳細的尋求考察；
1:11就是考察在他們心裡基督的靈，預先證明基督受苦難，後來得榮耀，是指著什麼時候，並怎樣的時候。
1:12他們得了啟示，知道他們所傳講的一切事，不是為自己，乃是為你們；那靠著從天上差來的聖靈，傳福音給你們的人，現在將這些事報給你們；天使也願意詳細察看這些事。
1:13所以要約束你們的心，謹慎自守，專心盼望耶穌基督顯現的時候所帶來給你們的恩。
1:14你們既作順命的兒女，就不要效法從前蒙昧無知的時候，那放縱私慾的樣子。
1:15那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔；
1:16因為經上記著說：你們要聖潔，因為我是聖潔的。

金句：彼得前書1章15節

那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔。

今天我們思想《彰顯神聖潔的本質》這個題目。

英國清教徒牧師查諾克說，「“聖潔”是對神的名最穩固、不變的描述，是最偉大的榮耀頭銜。」神的聖潔不僅是出於祂意志的一個行為，因為那樣的話，祂可以是不聖潔的，也可以是聖潔的；祂可以喜愛罪孽以及恨惡義，隨祂高興。



但神必須是聖潔的，那是神自己性情和意志的完全與完美的趨向。神的意念中沒有絲毫的不潔和污穢，否則祂就不是神。

否認神的聖潔，就等同否認祂是神。

我們在哪裡讀到天使高呼萬軍之耶和華的「永恆」或「信實」呢？但我們確實聽見撒拉弗彼此呼喊說：「聖哉！聖哉！聖哉！」神是「指著自己的聖潔起誓」。

「聖潔」是聖經裡對神的本質最簡潔的描述。神的聖潔是應許的保證。全能是祂的手，全知是祂的眼，憐憫是祂的心，永恆是祂的年歲，而聖潔是祂的美麗。

「聖潔」使神成為美好，並使祂所有的屬性成為美妙。祂的一舉一動沒有絲毫邪惡。聖潔是祂所有屬性的冠冕，是祂一切律例的生命，是祂所有行動的光輝。神所命定的、所行的，無一不與祂的聖潔之美相宜。

聖潔指出神至高無上的權能和奧祕，聖潔也宣告了祂的全然美善。神啟示只有祂為聖，除祂以外沒有可比的。祂迥別於被造之物，祂的無限尊榮威嚴，乃遠超過他們。祂超越的屬性裡，有著至高無上的完善性。

神的名聖而可畏。人裡面的罪性，會本能的想要遠離聖潔、真實的神，然後造出一個「要求不那麼高」，可以讓自己隨心所欲，可以「坐下吃喝，起來玩耍」，處處「適應我們」、「隨從我們」的「神」，來取代與我們絕對不同，絕對完全的至聖者。

一個人不把神當神，他的心裡已經不聖潔。心不聖潔，就必不能見主。

《每日與神同行》這本靈修書的作者提到，「失敗是什麼？」他說，「有人告訴我，當我不禱告、不讀經、不天天為主作見證，這些就是失敗。但雖說祈禱、讀經、見證都很重要，不做這些事本身卻不是失敗的根本，只是失敗的現象。基督徒的失敗，追根究底，毛病是出在與神的關係上，我們可以用兩個字點出病根所在：主權。」

不肯把主權交給神，仍然要靠自己，要自己做主，就是對神沒有信心。賜平安的神，要親自使我們全然成聖，我們的回應至關重要。

清教徒牧師巴克斯特說，「如果你真誠地將自己交托給神，領受祂的聖約，就當竭力在言行上轉向，將它表明出來。」



他說，「聖潔」不只是禁戒污穢而已，其主要原則乃是「向神活著」。聖潔的原則與核心關乎我們的內在：我們心裡喜愛神，喜愛祂的話語，喜愛祂的道路，喜愛祂的僕人，喜愛祂的榮耀，和祂對這世界的心意。

「聖潔」就在於人心以神和神的道路為樂，渴望親近祂，尋求祂並且討祂喜悅。

「聖潔」使人不願意冒犯神，這會在生活中表明出來，就是按著神的話語的指引，恆常地、勤奮地操練敬虔。神既然已經指示我們何為善？已經分派我們當作的工，我們就當殷勤、順從。聖經怎樣顯明神的心意，我們就怎樣與神同心。

保羅說，「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意。」

如果一個員工無所事事，到了年底自誇：「我今年沒有犯任何的錯！」你想，誰會稱讚他？誰又會獎賞他？雇用他的老闆會滿意嗎？

神呼召我們，不是要我們只是「不犯錯」而已，而是要我們盡心、盡性、盡力、盡意愛祂，不單在罪上死，還要在義上活。

主叫我們「既從仇敵手中被救出來」，就可以終身在他面前，坦然無懼的用聖潔、公義事奉神。「聖潔」，就是把過去用來「犯罪」的熱情轉過來，更加熱心行善。

先前你追逐世界和情慾的享樂，如今卻是更熱切地、更殷勤地追求屬靈的事。不再只是思念地上的事，而是思念天上的事，那裡有基督坐在神的右邊。

神賜給我們新的心，新的靈，我們就會把「歸神為聖」，「作神的聖潔子民」當作自己最在乎的事。

神差遣祂的獨生愛子受死，不是為了我們的幸福快樂，也不是為了我們的豐盛健康，而是要我們過分別為聖的生活。祂揀選和呼召我們，不僅是要叫我們得救，而且是「成為聖潔，無有瑕疵」。

神的救贖計劃是：我們作祂的聖潔子民，在祂愛子被恢復祂自己的形像。

基督徒的最終目標，不僅是在基督裡得享平安，而且還要在基督裡成聖，顯出與萬民的分別。



主把你分別出來，用祂的愛充滿你。你就會和「隨從墮落的本性，妄行一切不敬虔之事」的世人，有明顯的區隔。「聖徒」的「聖」這個字，意思就是「不同」。利未記20章26節，神說，「你們要歸我為聖，因為我耶和華是聖的；並叫你們與萬民有分別，使你們作我的民。」

你因信真道，又被聖靈感動，知道自己是屬於主的，就會竭力逃避每一樁已知的罪，並遵守每一項已知的誡命，行事要討主的喜悅。

你致力把自己分別為聖，就會天天與主相交。事無大小，都帶到主的面前。在所行的事上，甘心負主的軛，學祂的樣式，反映主自己的形像。保羅說，「你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人；要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。」不要作糊塗人，要明白主的旨意如何。

彼得說，「你們要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。」

信了主，要「敬畏神，得以成聖」，要「竭力進到完全的地步」，「要作完全人」。要「滿有基督長成的身量。」所以我們不可閒懶，有很多事情要做。

主要我們作完全人，完全像祂。當你讀經，領受的屬靈亮光越多，就越多看到自己的缺失和短處。就潔淨自己，主動除去身體靈魂一切的污穢。以斯拉說，「我思想我所行的道，就轉步歸向你的法度。我急忙遵守你的命令，並不遲延。」

越明白主的心意，就越會「以謙卑束腰」。

在神眼中，世上的聖民他們「又美又善」，並且多如清晨的甘露，在主掌權的日子裡，他們甘心犧牲自己。

一個信徒越是在恩典中成長，就越知道要分別為聖將自己歸給主。信徒主動「獻上」自己，把自己「交給主」，為的是被主使用、被主差遣和服事祂。

英國聖公會大主教萊爾說，「關於稱義，人要做的是“相信”，而且只需要相信；而關於成聖，人則需要警醒，禱告和爭戰。」他說，「神所區分的，我們不要混淆。」

逾越節的羔羊基督，被殺獻祭之後，就是除酵節。要把舊酵除淨，成為新團。成聖要下功夫，要起來工作。要積極主動地發揮個人的努力，有意識的履行主所吩咐的。

是一個動態的過程，是靠著神的恩典盡心竭力。

保羅對帖撒羅尼迦人說，「神從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動成為聖潔，能以得救。」神已經預先訂下我們效法祂兒子的模樣。



基督聖潔的生命要成為「我們的」，能過聖潔的生活就見證我們是有這生命了。

哥林多後書13章5節，保羅說，「你們總要自己省察有信心沒有；也要自己試驗；豈不知你們若不是可棄絕的，就有耶穌基督在你們心裡麼？」

基督若在我們心裡，別人在我的生活中，在我的習慣裡，在我的品格上，以及我的言語行為中就能看見基督。

一個人是不是基督徒，就在於「聖靈有沒有在他身上展開成聖的工作」？有，他就是基督徒；沒有，就不是。

神眼中的「聖潔」是「不與基督保持永久相交」的人永遠達不到的。真正神所召來成聖的人，是經歷過頭一次復活，在聖靈裡重生，與基督一同作王一千年的。他們歸神作聖潔的國民，神的國就在他們心裡。

我們是在基督耶穌裡成聖，蒙召作聖徒的。「追求聖潔」就是「竭盡所能的要效法耶穌。」當我們在「認識耶穌基督」上成長，就會在「聖潔」上長進，行事就會有合乎真理的仁義。

你說你已經信了耶穌了，你渴望照主所行的去行嗎？萊爾說，「成聖是“聖靈內住”的唯一肯定“證據”」。

缺乏對神聖潔的敬畏，就離不開罪。當那日，你雖然口稱「主啊！主啊！」主會說，「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！」

得救的證據不在於傳道，趕鬼，行異能，而在聖潔。有聖靈的人，一次得救永不失落。但「人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。」

我們蒙召，是要彰顯神聖潔的本質。希伯來書3章1節，作者稱呼我們是，「同蒙天召的聖潔弟兄阿！」

神救了我們，又藉著「施恩的聖靈」把「救贖的功效」施行在我們這些蒙恩人身上。使我們勝了世界的，就是我們對神堅定不移的信心。

父神照祂的先見揀選你我，藉著聖靈使我們成聖。我們不要銷滅聖靈的感動，也不要叫聖靈為我們擔憂。而要自潔，脫離卑賤的事。



器皿的「質地」改變，它的「用處」也會跟著改變。污穢的器皿主不能用，但潔淨貴重的器皿，主就能藉著我們行各樣的善事，就是祂早早預備好要我們行的。你若自潔，脫離卑賤的事，就必蒙神喜悅，成為聖潔，合乎主用。

請我們一起禱告：

「主啊，你被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。你是我們靈魂的大牧人，我們從前好像迷路的羊，各人偏行己路；如今卻歸到你的監督之下。幫助我們，不再迷失，不再把自己賣給罪，而是成為聖潔，與你一致。用你潔淨的口來傳福音，用聖潔的手做主工，用聖潔的心思來思想你，用聖潔的靈性來事奉你，用聖潔的裝飾來敬拜你。你如何，我們在這世上也如何。父啊，你揀選我們，要我們成為聖潔，無有瑕疵。你是全能的神，幫助我們有信心在你面前作完全人，行走在你為我們預備的生命路上。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《聖靈的果子》天韻

聖靈結的果子，是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈又良善，
聖靈結的果子，是信實、溫柔、節制，這樣的事律法不禁止。
有福了，順從聖靈的人，他們必結美好果子，有福了，順從聖靈的人，他們必得永恆生命。

《靈修短文》

「聖潔」一詞指的是分別出來，也就是全然不同於一般，是被區隔出來的。因此，聖經中最常被用來形容神的詞，就屬「聖潔」二字，這一點也不足為奇。

聖潔是神的本質，而祂諸多的屬性，都是從聖潔衍生出來的。神的聖潔包含祂的恆久存在，祂的榮光以及祂的大能，而神的聖潔也喚起人們對祂的敬畏、尊崇以及恐懼。聖潔指出神至高無上的權能和奧秘，聖潔也宣告了祂的全然美善。

信徒們被呼召要完全屬於主，行事為人要聖潔；透過聖靈的能力，在生活中反映神的本質。過聖潔的生活就是見證主最鮮活的表達方式。當我們遵行神的旨意，堅守聖潔的生活，這樣就彰顯了祂的本質。

所以，對於那些讓你遠離神的原因，不要容許自己找藉口或合理化。別忘了，神差遣祂的獨生愛子受死，不是為了我們的幸福快樂，也不是為了我們的豐盛健康，而是要我們過分別為聖的生活。（摘自《每日發現神》）

